

## **Обращение председателя Московской региональной организации профсоюза работников РАН в преддверии Первомая!**

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с праздником весны и труда, международным днем солидарности 1 Мая! Уже давно в авангарде этого праздника стоят профсоюзы, стоящие на страже социальной и экономической защищенности своих членов.

В этом году мы отмечаем Первомай в непривычных условиях, без демонстраций и маевок. Однако это не может помешать нам заявить о важнейших с точки зрения профсоюза требованиях к работодателям и власти – обеспечивать сохранение рабочих мест, достойную заработную плату, соблюдение трудового законодательства и норм охраны труда.

Спасибо всем, кто выразил отношение к Первомайской Резолюции ФНПР! Большинство организаций ее поддержали. В этой резолюции обозначены общие задачи профсоюзов.

У нашей Московской региональной организации, как и у Профсоюза работников Российской академии наук немало своих специфических проблем. Основная из них, на которую завязаны многие другие, – хроническое недофинансирование фундаментальной науки.

Фундаментальные исследования во всем мире являются зоной ответственности государства. В отличие от подавляющего большинства стран-лидеров, в России внутренние затраты на исследования и разработки уже в течение многих лет остаются на уровне 1 % ВВП. Основная часть выделяемых академическим институтам бюджетных средств уходит на зарплату. Развитие инфраструктуры, обновление приборной базы, закупка необходимых расходных материалов – всю эту деятельность организациям предлагается вести за внебюджетные средства. В результате им приходится сворачивать работы на перспективу и переходить к выполнению краткосрочных проектов на основе уже имеющихся заделов, что не способствует ни их развитию, ни интересам страны.

В условиях санкционного давления хронические проблемы фундаментальной науки обострились. Поэтому **наш профсоюз** объявил борьбу за повышение финансирования науки приоритетным направлением работы в текущем году. Основная работа развернется летом, при подготовке бюджета на следующий год.

Призываем проявить профсоюзную солидарность, деятельно и творчески участвовать в объявляемых руководством организации акциях!

Председатель МРОПР РАН



В.А.Юркин